



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года

№ 296 (18426).

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СРЕДА,
26
ДЕКАБРЯ
1984 года
Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- ♦ Финиш года — ударный труд!
- ♦ Навстречу выборам. 1 стр.
- ♦ Письма читателей. 2 стр.
- ♦ Село: труд, быт, культура.
- ♦ На пороге спортивного праздника. 4 стр.

КЛУБЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Активно началась в Кузбассе избирательная кампания по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Повсеместно составлены планы и мероприятия, определены ответственные за их выполнение. В Белове пленум горкома партии рассмотрел пути дальнейшего совершенствования идеально-воспитательной работы с населением по месту жительства в соответствии с требованиями июньского Пленума ЦК КПСС. Организовано приступили к идеологическому обеспечению выборов в Новокузнецке, Прокопьевске, Березовском, Юрье, Тайге, Новокузнецком и Ленинск-Кузнецком районах. В центре деятельности агитколлективов — повышение трудовой и политической активности населения, мобилизация трудящихся всех отраслей народного хозяйства области на успешное выполнение планов и социалистических обязательств года, досрочное завершение пятилетки, достойной встречи 40-летия Победы, 50-летия стахановского движения, XXVII съезда КПСС.

Избирательная кампания — событие большой значимости, смотр работы партийных организаций, проверка их умения широко и целесообразно вести организаторскую и массово-политическую работу. Партийные комитеты призваны добиваться, чтобы политическое обеспечение выборов по своему содержанию, формам и методам максимально отвечало требованиям времени. Об этом шла речь на Всеэксонской конференции «Совершенствование развитого социализма идеологическая работа партии в свете решений июньского [1983 г.] Пленума ЦК КПСС», в приветствии ее участникам Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко.

Все большую популярность среди населения приобретают клубы избирателей. Сейчас в области их 227. Значительно увеличили количество этих центров политической и культурно-массовой работы с людьми в Аянско-Судженске, Осинниках, Юргинском, Чебулинском и Яшкинском районах. Как правило, они создаются на базе учреждений культуры и используют их богатейшие возможности для организации интересных и полезных мероприятий: информационные конференции с руководителями городов и районов, общественно-политические чтения, вечера вопросов и ответов, круглые столы, «глобулы», огоньки, диспуты и конференции, лектории и кинолектории, устные журналы, тематические и литературные вечера, консультации специалистов, концерты самодеятельных коллективов.

Помочь организовать эту работу обязаны и местные отделения организаций общества «Знание», внештатные лекционные группы партийных комитетов и агитколлективов, советы клубов избирателей, утвержденные первичными партийными организациями. Целесообразно создать при клубе избирателей секции по агитационно-массовой работе, культурно-массовой, по работе с различными категориями населения, в том числе с впервые участвующими в выборах, больными и престарелыми, пенсионерами и домохозяйками, малограмматными, временно проживающими в других группами избирателей. Нет мелочей в планировании людей с мероприятиями, временем работы клубов, снабжении их периодической печатью, политической литературой, справочными материалами.

На видных местах вывешиваются календарные планы, а у дежурных должны находиться дневники учета проводимых мероприятий, тетрадь предложений избирателей, их наказов кандидатам в депутаты, графики дежурств членов совета, агитаторов, карта-схема микрорайона избирательных участков, распределение домов и квартир между агитаторами.

Оформлению клубов избирателей поможет изодропечатка издательств «Плакат», которое выпускает 20 нанесенных на плакаты и другой продукцию к предстоящим выборам. Отдельным тиражом будут выпущены Кемеровский полиграфкомбинатом тексты предвыборных лозунгов, листовки с биографиями кандидатов в депутаты в областной Совет и национальных кандидатов в Верховный Совет РСФСР. Аналогичные материалы будут изданы на местах.

Партийные организации обязаны помочь агитколлективам в разработке планов на ежесезонную избирательную кампанию. Важно в этот период ярко и убедительно разъяснять линию партии на последовательное улучшение жизни народа, показывать, какие неоспоримые преимущества недоступны при капитализме, предоставляет наш социалистический строй каждой семье, каждому советскому человеку. Решительно разоблачать изысканные буржуазной пропаганды, ее нападки на советскую избирательную систему, попытки извратить смысл социалистической демократии. Активизировать в этих целях всю контрпропагандистскую работу.

Раскрывая права и свободы советских людей, следует подчеркивать, что у нас права неотъемлемы от обязанностей, их исполнения, что строгое соблюдение законов — обязанность каждого. Нельзя забывать, что до начала предстоящих выборов все депутаты должны отчитаться перед избирателями. Большую помощь активистам окажут материалы XI сессии областного Совета народных депутатов, рассмотревшей ход выполнения плана экономического и социального развития Кузбасса в текущем году и перспективы на 1985 год, аналогичных сессий местных Советов. От избирателей, безусловно, поступят предложения об улучшении деятельности избранных народом, замечания о ходе выполнения наказов, критические замечания в адрес хозяйственных и советских органов. Важно внимательно прислушаться к мнению трудящихся, принять безотлагательные меры для реализации каждого данного предложения.

Для каждого гражданина нашей страны достигший 18 лет, предоставлены реальные возможности участвовать в выборах, всесторонне обсуждать политические, деловые, моральные качества выдвигаемых кандидатов. Следует добиваться, чтобы эти возможности использовались самым активным образом на предстоящих собраниях трудящихся, окружных предвыборных совещаниях, в ходе встреч избирателей с кандидатами в депутаты. Во всей этой многогранной работе нужно стремиться дойти до каждого человека, сделать ему близкими и понятными требования политики партии, показать, что именно эта политика отвечает его жизненным интересам.

В эти дни в агитационно-массовую работу включился новый отряд агитаторов. Многие из них впервые будут выполнять роль ответственного партийного поручение. Правильно поступают те партийные комитеты, которые не только тщательно подбирают и утверждают агитколлективы на своих заседаниях, но и организуют семинары, инструктажи агитаторов, передачу опыта старших товарищей. Формы учебы могут быть самыми разнообразными, но главное, чтобы она велаась последовательно, а не от случая к случаю.

Практика показала, что там, где творчески подходят к организации избирательной кампании, работе клубов избирателей, агитпунктов и агитколлективов, эффективность идеологической, массово-политической работы находится на самом высоком уровне. Шаблон, формализм, кампаниенщина, показуха и парадность противопоказаны живой работе с людьми. Однако эту истину приходится повторять, так как по-прежнему кое-где пытаются не затруднить себя поиском новых форм агитационно-массовой работы. В Таштаголе, Тяжинском, Тисульском и Ижморском районах проявляется недопустимая медлительность в открытии агитпунктов, организацией деятельности агитколлективов. Средства массовой пропаганды и информации ограничиваются пока передачей и публикацией официальных материалов, мало информируют население о тех социальных изменениях, которые произошли от выборов до выборов в городах и районах Кузбасса, о деятельности местных Советов по выполнению наказов избирателей, депутатов, добросовестно и умело выполняющих свою долг. Слабо еще освещают опыт лучших агитаторов и агитколлективов, клубов избирателей и агитпунктов, деятельность партийных организаций.



ОТЛИЧНЫХ показателей добивается токарь цеха № 23 Новокузнецкого машиностроительного завода, член ВЛКСМ Марина Ивановна Фоменко.

Молодая производственница удостоена зва-

ния «Лучший молодой рабочий своей профессии».

НА СНИМКЕ: комсомолка Марина Фоменко. Фото Н. Батуева.

г. Новокузнецк.

Сегодня на фермах

На 21 декабря совхозы и колхозы области получили начальника скота по 2381,6 килограмма молока от коровы — на 16,5 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года.

По районам и специализированным трестам продуктивность молочного стада за четверть пятидневки декабря характеризуется такими показателями (в первой половине) — среднесуточный уход молока от коровы в килограммах, во второй — плюс или минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, в третьей — по сравнению с предыдущей пятидневкой:

Кемеровский	5,2	-0,3	+0,1
Кузнецкий	4,9	-0,5	-
Промышленновский	4,8	-0,7	+0,1
Юргинский	4,4	-0,2	+0,1
Яшкинский	3,9	-1,0	-
Крапивинский	3,8	-0,3	+0,1
Толпинский	3,8	-0,7	+0,1
Чебулинский	3,7	-0,1	+0,1
Беловский	3,5	-1,0	-
Новокузнецкий	3,4	-0,8	-
Марининский	3,2	-0,6	+0,1
Лыжинский	3,0	-1,4	+0,2
Прокопьевский	3,0	-0,9	-
Ижморский	2,9	-1,0	+0,2
Тисульский	2,5	-0,6	-
«Сибиратор»	5,5	-0,7	+0,2
«Кузбассуголь»	5,0	-1,1	-
«Птицефарм»	4,0	-0,6	-
«Плодовоощад»	3,8	-1,1	+0,1

Завершается еще один год пятилетки. В плотную подошли к четырехкратному рубежу, установленному в начале пятидневки декабря. Всякое ухудшение показателей в фермерском хозяйстве было упущен. Недавно стало высокопродуктивным коровам классов «элиты» и «альфа-рекорд» и «элита», удои должны быть не в четыре, а в пять и более тысяч килограммов.

А что говорить об отставших хозяйствах! В совхозах «Колусльский», «Еланский», «Приметинский» и другие дают гордые производственные показатели, лидирующие сегодня в областном соревновании. К примеру, в племзаводе «Октябрьский», где выращено стадо высокопродуктивных коров классов «альфа-рекорд» и «элита», удои соревнуясь в нарастании привели к тому, что сегодня на фуражных дворах нет запаса кормов.

Рано вступившая нынче в свои права зима, крепкие морозы сразу же выявили некоторые моменты. Однако и это мало встревожило отдельных хозяйственников.

Как доказательство этого — большой падеж скота в последние дни суток.

Неутешленные помещики доставляют корма в фермы по первому снегу, но и этот момент в большинстве хозяйств был упущен. Недавно видимость вкупе с нарастанием привели к тому, что сегодня на фуражных дворах нет запаса кормов.

В четвертый пятидневки декабря, правда, наметилось некоторое повышение производительности молочного стада.

Но коренном перелом в лучшую сторону пока еще нельзя говорить. Все еще дают знать о себе отсутствие стражайшей дисциплины на фермах, недостаточное сбалансированное кормление, слабый контроль за положением скота в животноводческом хозяйстве.

Недавно бывший обкомом КПСС рассмотрел вопрос о ходе зимовки скота в совхозах Яшкинского района. Недостатки, вскрытые здесь, в полной мере можно отнести и к многим хозяйствам других районов.

Странная сложилась ситуация. Имел на зимовку полутора — двухгодовалый запас кормов, хозяйства не могут кормить скот по полному циклу.

Из-за недостатка кормов, скота в супонии, в прошлые годы, когда и с кормами было сложней. Почему же так произошло?

Недавно бывший обкомом КПСС рассмотрел вопрос о ходе зимовки скота в совхозах Яшкинского района. Недостатки, вскрытые здесь, в полной мере можно отнести и к многим хозяйствам других районов.

Сложилась странная ситуация. Имел на зимовку полутора — двухгодовалый запас кормов, хозяйства не могут кормить скот по полному циклу.

Из-за недостатка кормов, скота в супонии, в прошлые годы, когда и с кормами было сложней. Почему же так произошло?

Недавно бывший обкомом КПСС рассмотрел вопрос о ходе зимовки скота в совхозах Яшкинского района. Недостатки, вскрытые здесь, в полной мере можно отнести и к многим хозяйствам других районов.

Сложилась странная ситуация. Имел на зимовку полутора — двухгодовалый запас кормов, хозяйства не могут кормить скот по полному циклу.

Из-за недостатка кормов, скота в супонии, в прошлые годы, когда и с кормами было сложней. Почему же так произошло?

Недавно бывший обкомом КПСС рассмотрел вопрос о ходе зимовки скота в совхозах Яшкинского района. Недостатки, вскрытые здесь, в полной мере можно отнести и к многим хозяйствам других районов.

Сложилась странная ситуация. Имел на зимовку полутора — двухгодовалый запас кормов, хозяйства не могут кормить скот по полному циклу.

Из-за недостатка кормов, скота в супонии, в прошлые годы, когда и с кормами было сложней. Почему же так произошло?

Недавно бывший обкомом КПСС рассмотрел вопрос о ходе зимовки скота в совхозах Яшкинского района. Недостатки, вскрытые здесь, в полной мере можно отнести и к многим хозяйствам других районов.

Сложилась странная ситуация. Имел на зимовку полутора — двухгодовалый запас кормов, хозяйства не могут кормить скот по полному циклу.

Из-за недостатка кормов, скота в супонии, в прошлые годы, когда и с кормами было сложней. Почему же так произошло?

Недавно бывший обкомом КПСС рассмотрел вопрос о ходе зимовки скота в совхозах Яшкинского района. Недостатки, вскрытые здесь, в полной мере можно отнести и к многим хозяйствам других районов.

Сложилась странная ситуация. Имел на зимовку полутора — двухгодовалый запас кормов, хозяйства не могут кормить скот по полному циклу.

Из-за недостатка кормов, скота в супонии, в прошлые годы, когда и с кормами было сложней. Почему же так произошло?

Недавно бывший обкомом КПСС рассмотрел вопрос о ходе зимовки скота в совхозах Яшкинского района. Недостатки, вскрытые здесь, в полной мере можно отнести и к многим хозяйствам других районов.

Сложилась странная ситуация. Имел на зимовку полутора — двухгодовалый запас кормов, хозяйства не могут кормить скот по полному циклу.

Из-за недостатка кормов, скота в супонии, в прошлые годы, когда и с кормами было сложней. Почему же так произошло?

Недавно бывший обкомом КПСС рассмотрел вопрос о ходе зимовки скота в совхозах Яшкинского района. Недостатки, вскрытые здесь, в полной мере можно отнести и к многим хозяйствам других районов.

Сложилась странная ситуация. Имел на зимовку полутора — двухгодовалый запас кормов, хозяйства не могут кормить скот по полному циклу.

Из-за недостатка кормов, скота в супонии, в прошлые годы, когда и с кормами было сложней. Почему же так произошло?

Недавно бывший обкомом КПСС рассмотрел вопрос о ходе зимовки скота в совхозах Яшкинского района. Недостатки, вскрытые здесь, в полной мере можно отнести и к многим хозяйствам других районов.

В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Плохо организована политическая работа в объединении «Сельхозхимия». ПМК-574, называемое железнодорожными изделиями, в ряде хозяйств района. Лишь половина руководителей и третья часть инженерно-технических работников являются членами общества «Знание». Недостаточно проводятся лекции и беседы по контрапропаганде, коммунистической морали и нравственности, научно-техническому прогрессу, военно-патриотическому воспитанию.

Горюю партии мало заинтересует о повышении идеино-теоретического и общеобразовательного уровня руководящих кадров. Не работают школы партийно-хозяйственного актива. Из ставших специалистов совхозов только 61 имеет высшее и незаконченное высшее образование, учатся два человека.

Отдельные руководители являются авторитетом для трудающих, нарушают служебный положением. Партийные комитеты, руководители ряда предприятий и хозяйств не принимают действенных мер для создания обстановки нетерпимости к нарушителям трудовой и производственной дисциплины. В текущем году на десять процентов возросло количество прогульщиков в совхозах района. Остается неблагополучным состояние правопорядка.

Бюро обкома КПСС является городской комитет партии, партийные организации

направить организаторскую работу на безусловное выполнение решений XXVI съезда партии, ионского (1983 г.) Пленума, постановления ЦК КПСС «Об участии руководящих кадров Эстонской ССР в политико-воспитательной работе среди трудающих». Добиваться от руководителей всех рангов постоянного совершенствования стиля и методов работы в массах, воспитывать не только словом, но и делом — четкой организацией труда, конкретной заботой о человеке, своим моральным обликом.

В связи с подготовкой к XXVII съезду КПСС, 40-летию Победы повышать трудовую и политическую активность трудающих, усилив ответственность руководителей и специалистов за организацию и ход социалистического соревнования, его воспитательное воздействие. Широко распространять в трудовых коллективах горюю и партбилеты, пленумах горюю и партбилеты собраниях, спрашивать с руководителей и специалистов за нарушения норм партийной жизни, указание от участия в воспитании трудающих.

Партийным организациям, исполнительным Советам народных депутатов, профсоюзным комитетам необходимо усилить роль руководящих кадров в осуществлении Закона ССР о трудовых коллективах, добиваться, чтобы каждый руководящий работник учитывал политические и социальные последствия хозяйственной деятельности. Воспитывать у руководителей ответственность за исполнение принятых решений. Осуществлять меры по проведению аттестации рабочих мест и их rationalизации.

Широко распространять в трудовых коллективах горюю и партбилеты, пленумах горюю и партбилеты собраниях, спрашивать с руководителей и специалистов за нарушения норм партийной жизни, указание от участия в воспитании трудающих.

Горюю партии, партийным и комсомольским организациям поручено по итогам 1984/85 учебного года провести аттестацию пропагандистов — рукою идей, добиться, чтобы каждый пропагандист работал по личному творческому плану, активнее внедрять в практику пропагандистской работы опыты лучших. Продолжить работу со слушателями по разработке индивидуальных и коллективных соцобязательств, личных счетов экономики.

В каждом трудовом коллективе нужно утверждать организаторов лекционной пропаганды, провести аттестацию аудиторий, составить

тематические планы. Повысить качественный состав лекторов за счет руководителей городского и районного звена.

Горюю КПСС, партийные комитеты в соответствии с требованиями ЦК КПСС должны усилить спрос с руководителями за состояние политики и воспитательной работы в коллективах, регулярно практиковать отчеты руководящих кадров. Распространять опыт предприятий железнодорожного транспорта, моторемонтного завода, совхозов «Хоршеборский» и «Тыхтинский» по проведению идеологических планеров, совхоза «Зарубинский» — по созданию культурно-спортивного комплекса. В ходе подготовки и проведения выставок в Верховный Совет РСФСР и местные Советы предусматривать активное участие руководителей в работе агитколлективов, клубов избирающих, агитколлективов.

Горюю партии, партийным и комсомольским организациям поручено по итогам 1984/85 учебного года провести аттестацию пропагандистов — рукою идей, добиться, чтобы каждый пропагандист работал по личному творческому плану, активнее внедрять в практику пропагандистской работы опыты лучших. Продолжить работу со слушателями по разработке индивидуальных и коллективных соцобязательств, личных счетов экономики.

Широко распространять в трудовых коллективах горюю и партбилеты, пленумах горюю и партбилеты собраниях, спрашивать с руководителей и специалистов за нарушения норм партийной жизни, указание от участия в воспитании трудающих.

Горюю партии, партийным и комсомольским организациям поручено по итогам 1984/85 учебного года провести аттестацию пропагандистов — рукою идей, добиться, чтобы каждый пропагандист работал по личному творческому плану, активнее внедрять в практику пропагандистской работы опыты лучших. Продолжить работу со слушателями по разработке индивидуальных и коллективных соцобязательств, личных счетов экономики.

В каждом трудовом коллективе нужно утверждать организаторов лекционной пропаганды, провести аттестацию аудиторий, составить

ТВ

26, СРЕДА

8.00 «Время».	18.30 «Новости дня».
8.40 «Семь стариков и одна девочка».	18.45 «Сегодня в мире».
9.00 «Мир и молодежь».	19.20 «Музыкальные мелодии».
10.00 «Новости».	20.00 «Вдохни и выдохни свободу».
14.15 «Город у Салгиря».	21.00 «А ну-ка, девушки!».
14.35 «Новости до 14.10.	21.35 «Со временем».
15.00 «Сегодня ты закон»?.	22.30 — «Сегодня в мире».
16.10 «Выездные концерты».	23.50 — «Чемпионат мира по шахматам».
16.40 «Рассказывают наши корреспонденты».	14.00 «Программа ЦТ».
17.10 «Родом из детства».	14.15 «София Леня».
18.00 «Наука и жизнь».	14.30 «Участники ПТУ. «Эстетика».

10.45, 11.40 А. Чехов. «Хамелеон». 6-й класс.

11.05 «Наш сад».

12.05 «Сказка передачи «Природоплавление».

13.05 «Рассказы о партии».

14.05 «Самая задача всех правительство и народ».

Передача до 18.00.

«Новогодний фильм».

18.00 «Погода».

18.30 «Цветы в вашем доме».

18.45 «Кино для детей».

18.30 «Куклас День за днем».

20.00 «Спокойной ночи, малыши».

20.15 «Горчичник». Сатирическое обозрение.

20.35 «Документальный фильм».

20.55 «Юля».

Передача «На страже природы».

21.00 «Бремя».

21.35 «Габриэль капитан».

22.55 — «О балете».

Советский современный балет.

2.40 Программа передач. Погода. 6.43 «Новости из забасса».

7.30 Новости Кузбасса.

7.40 «Заслуженный республиканский радиооператор» главный зоотехник Кузбасса Б. Мышкин. 7.38—8.25 Погода. 8.27 «Обзор газеты «Кузбасс». 8.32 Передача «Правофонтаны». 11.15 «Передача «София Леня».

14.15 «Музыкальная программа «По вашим письмам».

17.10 «Сказка для юношества «Наседники Кузбасса».

18.45 «Сказка для юношества «Наседники Кузбасса».

19.15 «Объявление (по горючести)».

20.30 Передача «На страже природы».

Кемеровский театр драмы имени А. В. Луначарского

ДЛЯ ВАС РЕВЯТА!

С 28 ДЕКАБРЯ 1984 г. по 8 ЯНВАРЯ 1985 г. НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

За 30 минут до начала спектакля гостей встречают Дед Мороз, Снегурочка, любимые герои сказок.

П. ЕРШОВ.

ПРЕМЬЕРА

«КОНЕК-ГОРУБУНОК».

Сказка в двух действиях.

Режиссер-постановщик И. БЕЛЛЕР.

Художник С. ГОРЯНСКИЙ.

Главный режиссер театра ВИТАЛИЙ ИЛЬИН.

Начало спектаклей в 10 и 13 часов.

П. ЕРШОВ.

ДОРОГИЕ РЕВЯТА!

В дни зимних каникул

КИНОТЕАТР «ПИОНЕР»

ПРИГЛАШАЕТ ВАС НА ПРАЗДНИЧНЫЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ «СКАЗКА».

30 декабря — Торжественное открытие кинофестиваля.

Фильм-сказка «СНЕЖНАЯ КОРОЛева».

1 января — Киноспектакль «МЫ И СКАЗКИ».

2-3 — Мультфильм «ВЕСЕЛАЯ КАРУСЕЛЬ».

4-5 — В киноцентре А. Ру. Фильм-сказка «МОРОЗКО».

6 — Премьера фильма-сказки «АКАДЕМИЯ ПАНА КЛЯКСЫ».

7-8 — Киновинтория «ПУТЕШЕСТВИЕ В ТРИДЕВЯТОЕ ЦАРСТВО».

10 — Торжественное закрытие кинофестиваля «СКАЗКА».

В фойе кинотеатра вас ждут нарядная елка и сказочные герои.

ДОРОГИЕ ПОЖАЛОВАТЬ!

Каникулы, каникулы!

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ И ГОСТИ ОБЛАСТНОГО ЦЕНТРА

Начинаются школьные каникулы. У ребят будет много времени для прогулок и игр на воздухе. Наша главная задача в это время уберечь детей от увечий на дорогах.

ВАШЕ СЛОВО, УЧИТЕЛЬ!

В предупреждении дорожно-транспортных происшествий большую роль принадлежит школе: классным руководителям, пионерским вожакам, учителям начальных классов.

Перед каникулами проведите со всеми учащимися уроки по правилам дорожного движения. На этих уроках следует изучить не только программный материал, но и рассказать ребятам, как они должны вести себя на улице во время каникул. Очень полезными будут экскурсии и прогулки в местах будущих новогодних елок, организованные с целью закрепления знаний правил дорожного движения.

Во время каникул организуйте досуг школьников. В школьных пионерских лагерях проведите экскурсии в «страну Светофории», соревнования, игры и викторины по правилам дорожного движения.

Долг каждого учителя — сделать все возможное, чтобы дорожно-транспортные происшествия с детьми не было места на наших улицах и дорогах.

Впереди каникулы, пойдите в кино, театр, цирк. У многих из вас любым местом для игры станут новогодние елки, устроенные на площадках нашего города. Помните, что вы же как и взрослые — участники дорожного движения, и от вашего поведения зависит собственная безопасность, а перед водороды и жизнь других людей, беззаботная работа автотранспорта.

Ребята, чтобы беда не подстерегла вас на дороге, будьте всегда внимательными, помните, что автомобиль мгновенно остановить нельзя, особенно на скользкой дороге. Переходить дорогу следует лишь по пешеходному переходу. В местах, где движение регулируется светофором, переходить дорогу разрешается только при его зеленом сигнале. На переходах, где движение не регулируется, прежде чем переходить дорогу, необходимо убедиться, прежде чем переходить дорогу.

Ожидать автобус или троллейбус надо на посадочной платформе или на тротуаре. Не следите при этом выбегать на проезжую часть дороги — ЭТО ОПАСНО.

Выход из автобуса или троллейбуса, не переходите дорогу в районе остановки транспорта. Пройдите в пешеходном переходе, там без риска для здоровья продолжите свой путь.

СТРОГО ЗАПРЕЩАЕТСЯ ВЫСКАЖИВАТЬ НА ХОДУ ИЗ ТРАМВАЯ, ТРОЛЛЕЙБУСА И АВТОБУСА.

Ребята, соблюдая эти правила, вы бережете свою жизнь и здоровье!

ТОВАРИЩИ ВЗРОСЛЫЕ ПЕШЕХОДЫ, когда вы приближаетесь к пешеходному переходу, посмотрите, нет ли поблизости детей. Они всегда нуждаются в вашей помощи. За прошедший период 1984 года в Кемерове пострадало 85 детей, из них 8 погибли. И в этом вине не только юные пешеходы, но и взрослые, которые равнодушно проходят мимо ребят, нарушавших правила дорожного движения, а порой и сами не подчиняются им.

ТОВАРИЩИ РОДИТЕЛИ, позаботьтесь об организации досуга своих детей. Сделайте все возможное, чтобы из ремня, защищающего полезным делом, не осталось без присмотра.

Снежные горки, катки и другие сооружения из снега, сделанные вами вместе с детьми во дворе дома, отвлекут ребят от желания играть вблизи дороги или на ней.

А если вы доверите своих детей воспитателям или пионерским вожакам школьных лагерей, можете быть спокойны: они сделают все, чтобы отды whole="1" style="display: inline-block; width: 100px; height: 100px; vertical-align: middle;">

